
 1 

平成２１年６月２３日 

１． 会議名  平成２１年度 第２回 東久留米市市民環境会議 

第２回市民環境会議 会議録 

 
２． 日 時  平成２１年５月１９日（木）１９時～２１時１０分 
 
３． 会 場  東久留米市役所 ７階 701 会議室 
 
４． 出席者  市民環境会議委員１４名 （欠席８名） 
 
５． 事務局職員名 環境部長・環境政策課長・環境政策課主査（政策調整担当）・環境政

策課主任（生活環境担当）・主事（みどりと公園担当） 
 

６． 開会のあいさつ（座長） 

 

７． 出欠者の報告 

 

８.  会議次第 

（１）議事予定 

① 平成２１年度第１回市民環境会議会議録（案）（資料１）の確認      

（２）事務局からの報告について 

 前回の会議より 

（３）第１３回環境フェスティバルについて                   

（４）市民環境会議（部会）活動のまとめについて 

（５）次期の会議開催予定 

     未定 

(６) その他 

（７）第１期任期終了にあたり（あいさつ） 

 
９．配布資料 

① 平成２１年度第１回市民環境会議会議録（案）      … 資 料１ 

② 第 1期東久留米市市民環境会議報告書（案）       … 資 料２ 

 
１０． 会議内容 
 【事務局】 会議に入る前に座長から挨拶がある。 
 【座長挨拶】省略 
     （座長退席） 
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  （１）開会 第２回市民環境会議 
【事務局】 本日は座長が欠席のため、職務代理者に司会進行をお願いする。  
【職務代理者】 了解した。 

 【環境部長】 挨拶（省略）（次第８－(７)） 
【職務】 では、議題に入る。 

 
  ①平成２１年度第１回会議録（案）の確認 

【職務代理者】 ご意見ないか。 
【委員】 ４ページの「市民ボランティアの紹介がしていない」を「市民ボランティアの

紹介が一部していないのがある」という発言なので修正を求める。あと 1 点「公

文書では不適切だ」と発言している。 
【職務代理者】 では、以上の点を修正することで、承認するものとする。 
【委員】 異議なし。 
 

 （２）事務局からの報告 
【職務代理者】 では事務局より報告してもらう。 
【事務局】 前回の会議より課題になっている点について説明する。 

ア、庁内環境委員会との意見交換の件だが、先日５月１２日に庁内環境委員会委

員長と３名の部会長が出席し話し合いの場が持たれ、意見交換をした結果今後

も連携が必要であると確認した。内容・感想等については、各部会長からお話

しいただきたい。 
イ、市民環境会議の第２期の応募状況は２０名である。第１回目の開催日程につい

ては追って連絡する。 
【職務代理者】 庁内環境委員会との懇談会について、水とみどり部会から報告を求める。 
【水とみどり部会長】 庁内環境委員会委員長と意見交換し、水とみどり部会としては

緑の基本計画の見直しに向けた６項目の提言について庁内環境委員会としてどう

考えているか聞いた。 
○湧水・河川保全都市宣言については、庁内環境委員会としてはこれから検討を始

めるという話があった。 
○水とみどり部会としては残り４年の中で湧水保全都市宣言したいとお願いした。 
○今後、湧水保全都市宣言をするために、具体的にこれからどう進めていくかが市

民環境会議第２期の大きな課題になる。 
【職務代理者】 次に、くらし部会より報告する。 
【くらし部会長】 くらし部会長としてではなく、個人として懇談の場が必要かという

観点から、会議の様子を聞かせていただいたが、会うことにより話が前に進むと

いう印象を受けた。 
○市民環境会議には３部会ある。湧水保全都市宣言をするにしても、環境基本計画
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に対するスタンスが、各部会で別々の考え方だと、市と協議した時に前進しない。

これからの課題になってくる。 
○同席した環境政策課長とも話をしたなかで、課長はじめ環境部が中心にやってい

ただける印象を持った。 
○庁内環境委員会委員長と情報交換をする場が持てよかった。 

【職務代理者】 環境広報部会より報告を求める。 
【環境広報部会長】 環境広報部会としては市民環境会議の場だけではなく、市ともコ

ミュニケーションの場を持ち、市の広報担当と連携し盛り上げて行きたい。 
【水とみどり部会長】 市民環境会議を昼間開催すれば庁内環境委員も参加しやすいと

の提案があった。第２期は昼間の開催も考えたい。 
【職務代理者】 庁内環境委員会委員長の発言は、市民環境会議の委員と庁内環境委員

がお互いに会える体制をとる必要がある。また事業者の参加が少ないので時間帯

等を第２期の委員の方には考えていただいた方がいいと言う趣旨だった。 
    このことは、事業者からの参加が少ないということにもつながっている。 
【委員】 曜日・時間帯を変更しても全員の方が集まるのは難しい。また女性は冬場の

時期特に夜は怖くて出席しにくい。 
【職務代理者】 市民環境会議の第２期の時間帯については考えたい。 
【委員】 土曜日または日曜日にやることも選択肢の一つとして考えた方がいい。 
【職務代理者】 課題・議題によっては意義がある。 
【委員】 庁内環境委員会との話し合いは、なぜ委員長だけの出席だったのか 
【職務代理者】 庁内環境委員会との話し合いがこれからも必要かどうか確認し合うた

め、委員長と会った。今回限りということではない。 
【事務局】 庁内環境委員会としては、湧水保全都市宣言をする事によりどのような政

策が出来るかを話し合う場だが、４月に人事異動があり、庁内環境委員会のメン

バーも変わったばかりなので、今回は今までの経緯を把握している委員長に依頼

した。 
【委員】 東久留米市庁内環境委員会の設置要綱があれば相互理解する上でいただきたい。 
【事務局】 以前配布はしてあるが、後日お配りする。 
【職務代理者】 再度提出してもらう。以上で次第（２）を終了する。 
 
(３)第１３回環境フェスティバルの参加について 
【職務代理者】 では、環境広報部会長より報告してもらう。 
【環境広報部会長】 環境広報部会より報告する。 

ア、環境フェスティバルのポスターが出来上がっているので、委員の方々にお配り

する。 
イ、環境フェスティバルは今回１３回目になるが、イベント参加申し込み団体が、 

４２団体あった。申し込み期限後の団体については、昨年もお断りしているので

今年もお断りした。 
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ウ、ニュースキャスターの草野満代氏を招き６月１３日（土）の午後１時４５分か

ら３時半まで、講演会（テーマ：ニュースキャスターの本音）を予定している。 
エ、６月１４日（日）午後、環境サミットを行う。４０年前からのメッセージとい

う形で、自由学園さんが所有している４０年前の記録映画を上演し、その時に出

演された学園町にお住まいの方をお招きし、当時の思いと、４０年前に見た東久

留米市と現在との東久留米に市ついてお話をお伺いする。 
オ、小学生による大江戸ダンスと、楽鼓（ラッコ）の会による大太鼓でオープニン

グを盛り上げる。 
   カ、１４日にポスターコンクールとエコバックの入賞者の表彰式をする。 
   キ、バザーも予定している。 
   ク、今年は、市内企業（ダイワ精工、山崎製パン）の初参加もある。 
【職務代理者】 以上で次第（３）を終了する。 
 
(４)市民環境会議（部会）活動のまとめについて 
【職務代理者】 構成説明省略 

お配りしてある活動のまとめについて各部会から報告を求める。 
【水とみどり部会長】 説明（省略） 
【くらし部会長】 説明（省略） 
【環境広報部会長】 説明（省略） 
【職務代理者】 各部長に感謝申し上げる。最後の「まとめ」を見てほしい。ここに３

点の運営上の課題を挙げてある。それと重要課題として３点挙げてあるが、これ

を提案議題としてどのように取り上げていくか検討したい。 
【委員】 このまま提出するのか。内容が不十分な点、不適切な表現の箇所がある。 
【委員】 湧水箇所の数値にも誤りがある。記念イベント開催の際の数値も異なってい

ると思う。 
【職務代理者】 時間的にここまでまとめあげるのが精一杯であった。 
【委員】 「はじめに」は、「てにをは」までよく見直してほしい。 
【職務代理者】 わかった。 
【委員】 今まで市に報告書を提出しているが、反応が全くないのがきわめて残念である。 

    市民環境会議の第１期は、何も出来ずに終わってしまった感が強い。 
【職務代理者】 先日、庁内環境委員長と初めて話し合いをもち、第一歩を踏み出した。

これから、どのように進めていくかを考えたい。 
【委員】 重要課題の文末が「薦める」とあるが、もっと強い言葉にしたい。「求める」

ではどうか。 
【職務代理者】 そうする。 
【事務局】 平成の名水百選に選ばれ、湧水都市宣言のお話も伺っている。昨年いただ

いた提言も市長に報告してある。市長が懸念しているのは、宣言をした場合の施

策の展開、財源等である。２１年度の環境部の重点施策として検討していく。ど
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のような具体的な施策があるか、一緒に考えてほしい。 
【委員】 行政から積極的な情報の提供を望む。 
【職務代理者】 「協働」というテーマがある。行政側も会議体側も意思の疎通を考え

ていかなければならないと思う。お互いに意識を変えていく必要がある。 
【委員】 報告書をどのようにまとめるのか。誰がまとめるのかを明記する必要がある。 
【職務代理者】 そのとおりである。明日、任期が切れるが報告書は未完成である。第

２期が始まるまでには、完成させておく責任がある。提案事項としては、これで

よろしいか。 
【委員】 報告書とするならば、各部会ともその形式にまとめなければいけない。 
【委員】 提案事項は了承した。 
【職務代理者】 形式については、すり合わせをしたい。事務局にも協力願いたい。ま

とめたものを第２期に渡していきたい。以上で次第（４）を終了する。 
 
（５）次期の会議開催予定 
【事務局】 6 月中旬から下旬にかけて開催予定であるが、現時点では未決定である。 
 
(６) その他 

【職務代理者】 その他、何かあるか。 

【委員】 第１期のメンバーは、何名第２期に応募しているのか。 
【事務局】 １２名が現委員、８名が新委員である。 
【職務代理者】  以上をもって平成２１年度第２回市民環境会議を閉会とする。 

 
閉会時刻 午後９時１０分 

 


